

ప్రభాత సూర్యుడు

తెలుగు దినపత్రిక



తెలంగాణలో ఓటర్ల సంఖ్య 3.17 కోట్లు

కేంద్ర ఎన్నికల చీఫ్ కమిషనర్ రాజీవ్ కుమార్

హైదరాబాద్ - ప్రభాత సూర్యుడు

హైదరాబాద్ మిసీ భారత్ లాంటిదని కేంద్ర ఎన్నికల చీఫ్ కమిషనర్ రాజీవ్ కుమార్ అన్నారు. గురువారం ఆయన మీడియాతో మాట్లాడారు. తెలంగాణలో 2022-23 లో 22 లక్షల ఓటర్లు తొలగించాం. వందేళ్లు దాటిన ఓటర్లు 7,600. ఫామ్ అందిన తర్వాతే ఓటర్లు తొలగించాం.



మిగతా 2లో...

RANGAREDDY, EDITION : 01, VOLUME :142 EDITOR:CHERUKU UPENDAR, DATE : FRIDAY 06 OCTOBER 2023 PAGES:4, RATE: Rs.5/-

రంగారెడ్డి సంపుటి : 01 సంచిక : 142 ఎడిటర్ : చెరుకు ఉపేందర్ తేదీ : శుక్రవారం 6 అక్టోబర్ 2023 పేజీలు : 4 వెల : 5/-

భారత్ కు మరో రెండు బంగారు పతకాలు

క్వాడ్ ర్యాన్ లోనే వెనుతిరిగిన పీవీ సింధు

న్యూఢిల్లీ - ప్రభాత సూర్యుడు : ఆసియా క్రీడల్లో భారత్ కు మరో రెండు స్వర్ణం లభించింది. మహిళల టీమ్ కాంపౌండ్ విభాగంలో జ్యోతి సురేఖ వెస్టుమ్, అదితి గోపిచంద్, పర్వీత్ కౌర్ తో కూడిన జట్టు ఫైనల్ లో చైనీస్ టెమ్ పై 230-280 పాయింట్ల తేడాతో విజయం సాధించింది. కాగా స్క్వాష్ మిక్స్డ్ డబుల్స్ మ్యాచ్ లో ఇండియన్ జోడి పాల్ సందు, దీపికా పట్నాకర్ గోల్డ్ మెడల్ గెలుచుకున్నారు. దీంతో భారత్ ఖాతాలో 82 పతకాలు చేరాయి. ఇందులో 19 స్వర్ణాలు, 31 కాంస్యాలు, 32 రజత పతకాలు ఉన్నాయి. కాగా, ఆర్గర్లలో భారత్ కు ఇది రెండో బంగారు పతకం. అంతకుముందు మిక్స్డ్ టీమ్ కాంపౌండ్ ఫైనల్ లో ఓజాస్ దియాల్, జ్యోతి సురేఖ మిగతా 2లో...



2040 నాటికల్లా చంద్రునిపై ఇళ్ల నిర్మాణాలను చేపట్టనున్న నాసా!

ఇళ్ల నిర్మాణాలను చేపట్టనున్న నాసా!

న్యూఢిల్లీ - ప్రభాత సూర్యుడు

భారత్ తో పాటు మరికొన్ని దేశాల్లోని అంతరిక్ష పరిశోధన సంస్థలు ఇప్పటికే చంద్రునిపై పలు అధ్యయనాలు జరిపాయి. మానవ జీవనానికి అనువైన వాతావరణం అక్కడ ఉందా? లేదా? అనే విషయంపై ఇంకా పరిశోధనలు జరుగుతూనే ఉన్నాయి. అయితే.. అమెరికన్ అంతరిక్ష సంస్థ నాసా మాత్రం ఒక అడుగు ముందుకేసి, అక్కడ మానవుల కోసం గృహాలను నిర్మించాలని ప్రణాళికలు రచిస్తోంది. అవును.. మిగతా 2లో...



హ్యూటీక్ రచనల్లో

కేటీఆర్-హాలీవుడ్



హైదరాబాద్ - ప్రభాత సూర్యుడు

ఎన్నికలు సమీపిస్తున్న వేళ బీఆర్ఎస్ గేర్ మార్చేసింది. ప్రగతి భవన్ వేదికగా గులాబీ బాస్ వ్యూహాలు రచించే పనిలో ఉండగా? రథ సారథులుగా మంత్రులు కేటీఆర్, హరీష్ రావు దూసుకెళ్తున్నారు. ఇప్పటికే ఎన్నికల ప్రచారాన్ని షురూ చేసేశారు. మరికొద్దిరోజుల్లో అధికారికంగా అసెంబ్లీ ఎన్నికల యుద్ధం మొదలుకాబోతుంది. ఇప్పటికే ప్రధాన పార్టీలు... వ్యూహాలు, ప్రతివ్యూహాలను సిద్ధం చేస్తున్నాయి. పోటీలో నిలిచి గెలిచే వారి జాబితాను కూడా రెడీ చేసుకునే పనిలో పడ్డాయి. కీలకమైన స్థానాల విషయంపై కూడా మేథోమథనం చేస్తున్నాయి. ప్రత్యర్థిని ఢీకొట్టే దిశగా అడుగులు వేస్తున్నాయి. ఎన్నికల యుద్ధం కోసం ఇప్పటికే 115 మంది అభ్యర్థులను ప్రకటించి? టాప్ గేర్ వేసేసింది గులాబీ పార్టీ. ఓవైపు అసంతృప్తులను లైన్ లోకి తీసుకొచ్చే పనిలో ఉండగానే? మరోవైపు ప్రచారాన్ని షురూ చేసేసింది. మూడో సారి హ్యూటీక్ కొట్టే దిశగా బీఆర్ఎస్ అడుగులు వేస్తోంది. ఇప్పటికే ఆ పార్టీ అధినేత కేటీఆర్? వ్యూహ రచనలో బిజీగా ఉన్నారు. మిగతా 2లో...

మజ్లిస్ మాసర్ షాన్

- మజ్లిస్ కు పాతబస్తీలో పట్టు
- కావలసింది పదవులు కాదు పవర్

హైదరాబాద్ - ప్రభాత సూర్యుడు

తెలంగాణలో ఎన్నికల షెడ్యూల్ రేపో మాపో రాబోతోంది. ఈసారి తెలంగాణ గడ్డపై గద్దెనెక్కేదెవరు అన్న ఆసక్తి రాజకీయాల్లో తారాస్థాయికి చేరుతోంది. మజ్లి మేమే అని బీఆర్ఎస్, ఈసారి మా వంతు అని కాంగ్రెస్సు... మేం లేమా అని బీజేపీ కలబడుతున్నాయి. తెలంగాణలో ఏ పార్టీ గెలిచినా అధికారంలో కూర్చోబెట్టేది మాత్రం తామేనని మజ్లిస్ గట్టి నమ్మకంతో చెబుతోంది. మజ్లిస్ కు పాతబస్తీలో పట్టు ఉంది. అక్కడ ఏడు అసెంబ్లీ సీట్లలో ఆ పార్టీ ఖచ్చితంగా గెలుస్తుంది. కాంగ్రెస్ లేదా.. బీఆర్ఎస్ పార్టీకి మ్యూజిక్ మార్కుకు సీట్లు తక్కువ వచ్చాయంటే.. మజ్లిస్ మీద ఆధారపడాలి. ఇప్పటి వరకూ మజ్లిస్ ఎప్పుడూ ప్రభుత్వంలో భాగస్వామ్యం అవ్వలేదు. గ్రేటర్ కార్పొరేషన్ ఎన్నికల్లో మాత్రం ఓసారి అధికారాన్ని పంచుకున్నారు కానీ రాష్ట్ర ప్రభుత్వంలో మాత్రం భాగస్వామ్యం కాలేదు. మజ్లిస్ రాజకీయం ఎప్పుడూ వేరేగా ఉంటుంది. వాళ్లకి కావలసింది పదవులు కాదు. పవర్. పాతబస్తీకి సంబంధించిన పవర్ ఉంటే చాలనుకుంటారు. అందుకే ఈ సారి పాతబస్తీలో వచ్చే ఏడు సీట్లు కాకుండా.. బయట మరో మూడు, నాలుగు సీట్లలో గెలవాలని టార్గెట్ గా పెట్టుకుంది. ఇవన్నీ



తెలంగాణ రణక్షేత్రంలో గట్టిగా తలబడుతుంటే.. ఒక పార్టీ మాత్రం చాపకింద నీరులా తన పని తాను చేసుకుపోతోంది. తాము కింగ్ అవలెం కానీ.. కింగ్ మేకర్ కావచ్చని అనుకుంటోంది. తెలంగాణ హంగ్ వస్తే.. తమకు మంచి డిమాండ్ ఉంటుందని ఆ పార్టీ అనుకుంటోంది. ఎందుకంటే ఎందుకంటే ఏది ఏం జరిగినా ఆ పార్టీ కచ్చితంగా గెలిచే సీట్లు కొన్ని ఉన్నాయి. అదే మజ్లిస్ ఇతైహదుల్ ముస్లిమాన్.. ఓఎఓ. తెలంగాణలో హంగ్ రావాలి.. వస్తే ఇక తమదే హంగామా అని ఆ పార్టీ అంచనాలు కడుతోంది.

తెలంగాణ రాష్ట్రం ఏర్పడిన తర్వాత రెండేండ్ల సార్లు ఎన్నికలు జరిగాయి. రెండు సార్లు బీఆర్ఎస్ కు పూర్తి మెజార్టీ వచ్చింది. కానీ తెలంగాణ రాజకీయాల్లో ఒక విభిన్నత ఉంది. ఇక్కడ పార్టీలకు ఓటు బ్యాంక్ ఉండటం. తెలంగాణ ఏర్పడిన 2014లో జరిగిన ఎన్నికల్లో బీఆర్ఎస్ పార్టీ అతి స్వల్ప మెజార్టీతో అధికారంలోకి వచ్చింది. తెలంగాణ మొత్తం మీద 119 అసెంబ్లీ నియోజకవర్గాలు ఉన్నాయి. అంటే ప్రభుత్వం ఏర్పాటు చేయడానికి కావాల్సిన మ్యూజిక్ మార్క్ 60. 2014లో బీఆర్ఎస్ పార్టీకి వచ్చిన సీట్లు 63. అంటే

సిక్కిం వరదలు.. 14 మంది మృతి 102 మంది గల్లంతు



గ్యాంగ్టక్ - ప్రభాత సూర్యుడు

మెరుపు వరదలతో సిక్కిం అతలాకుతలమైంది. ఉత్తర సిక్కింలోని లోనాక్ సరస్సు ప్రాంతంలో మంగళవారం అర్ధరాత్రి సమయంలో కుంభవృష్టి కురవడంతో.. లోచెన్ లోయలోని తీస్తా నదికి భారీగా వరదలు వచ్చిన సంగతి తెలిసిందే. ఇప్పటి వరకు 14 మంది మరణించగా, 102 మంది గల్లంతయ్యారు. గల్లంతైన వారిలో 23 మంది ఆర్మీ సిబ్బంది కూడా ఉన్నారు. రాష్ట్ర ప్రభుత్వం విడుదల చేసిన గణాంకాల ప్రకారం.. ఇప్పటి వరకు 26 మంది గాయపడ్డారు. 2,000 మందికి పైగా ప్రజలను సురక్షిత ప్రాంతాలకు తరలించారు. 11 వంతెనలు కొట్టుకుపోయాయని, 22,000 మందికి పైగా ప్రజలు ప్రభావితమయ్యారని రాష్ట్ర ప్రభుత్వం తెలిపింది. ఆర్మీ మరియు నేషనల్ డిజాస్టర్ రెస్పాన్స్ ఫోర్స్ మిగతా 3లో...

సిద్దిపేటలో మెడికల్ కాలేజీకి అనుబంధంగా ఆస్పత్రి ప్రారంభం

మెదక్ - ప్రభాత సూర్యుడు

తెలంగాణ సీఎం కేసీఆర్ ఢిల్లీ వచ్చినప్పుడు తనతో ఎన్టీఆర్ చేరేందుకు ఆసక్తి చూపించారన, కేటీఆర్ను సీఎం సు చేసేందుకు సహకరించాలని కోరారని ప్రధాని మోదీ చేసిన వ్యాఖ్యలపై హరీష్ రావు పరోక్షంగా స్పందించారు. కేటీఆర్ ఎప్పుడు ఢిల్లీకి వచ్చినా ప్రాజెక్టుల గురించి.. నిధుల గురించి అడుగుతారని.. అదే ఏపీ సీఎం జగన్ వస్తే.. సీట్లు కేసుల గురించే మాట్లాడతారని పార్లమెంట్ లోనే చెప్పారన్నారు. హరీష్ రావు మాటలు వైరల్ అవుతున్నాయి. సిద్దిపేటలో సిద్దిపేటలో మెడికల్ కాలేజీకు అనుబంధంగా సూతనంగా నిర్మించిన 1000 పడకల సూపర్ స్పెషాలిటీ హాస్పిటల్



ను రాష్ట్ర ఆర్థిక ఆరోగ్య శాఖ మంత్రి హరీష్ రావు ప్రారంభించారు. 175 సీట్లు సిద్దిపేట మెడికల్ కళాశాలలో అడ్మిషన్లు పొందుతారని, ఇందులో 25% అంటే 25 సీట్లు వివిధ రాష్ట్రాల నుంచి వచ్చి చదువుతారని, ఢిల్లీ రాజస్థాన్ లాంటి రాష్ట్రాల నుంచి ఇక్కడికి వచ్చి చదువు తున్నారంటే తెలంగాణ అభివృద్ధి

ఏంటో అర్థం అవుతుందని ప్రశం సించారు. గతంలో సిద్దిపేట మెడికల్ కాలేజీ నుంచి మెరుగైన వైద్యం కోసం గాంధీ, ఉస్మానియా అనుపత్రికి వంపించేవారు కానీ ఇకపై నుండి ఇక్కడే సూపర్ స్పెషాలిటీ సేవలు అందుతాయని, సూతన క్యాన్సర్ బ్లాక్ నిర్మాణానికి కూడా . మిగతా 2లో...

అధికారం శాశ్వతం కాదు.. ప్రత్యర్థులను వేధించాద్దు

మాజీ మంత్రి దేవేందర్ గౌడ్ పుస్తకావిష్కరణ సభకు ముఖ్య అతిథిగా హాజరైన వెంకయ్యనాయుడు



హైదరాబాద్ - ప్రభాత సూర్యుడు

మాజీ ఉపరాష్ట్రపతి వెంకయ్య నాయుడు సమకాలీన రాజకీయాలపై పలు వ్యాఖ్యలు చేసారు. రాజకీయాల్లో ప్రత్యర్థులు తప్ప శత్రువులు ఉండకూడదని వ్యాఖ్యనించారు. దుర్భాషలాడే నేతలకు ఓటుతో సమాధానం చెప్పాలని ప్రజలను పిలుపునిచ్చారు. అక్రమార్కనకు, ప్రత్యర్థులను వేధించడానికి అధికారాన్ని అడ్డుపెట్టుకోరాదని అయిన హితవు పలికారు. అధికారం శాశ్వతం కాదని అన్నారు. ఉమ్మడి రాష్ట్ర మాజీ హోంమంత్రి, మాజీ ఎంపీ మిగతా 2లో...

